



首届中国—中东欧国家博览会6月8日召开 参展国家、展商展品均为历届之最

本报讯(记者 王伟)参会层级、活动内容、展览规模、组织架构全面提升,升格为国家级涉外机制性展会后的首届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将于6月8日—12日举办,同期举办的还有第21届浙洽会。昨天下午,市政府召开动员大会,通报博览会进展情况,部署后续相关工作。

升格后的博览会将成为我市参与国家“一带一路”建设、扩大高水平开放、推动高质量发展的最重要平台。随着博览会升格为国家级,与往年相比,参会领导层级和组织架构都得到提升,活动内容方面将增加国家领导人双边会谈、开幕式主论坛等重要活动。

本届博览会展区总面积近11万平方米,较去年增加了2.5万平方米,参展国别由中东欧16国扩展到德国、法国、奥地利、俄罗斯等欧洲国家,参展商品新增智能科技、体育、家电、环境生活、物流等板块。博览会设三大展区,一是中东欧国家形象展,

设在8号馆;二是欧洲商品展和国际消费品展,设在1-5号以及9、10号馆;三是城市与园区展区,设在7号馆。

截至目前,国际消费展已完成97%招展任务,欧洲商品展和中东欧国家展共报名展商420家,较去年增加63%,采购商报名已超过2000家,完成总进度的83%。全部招商招展工作预计将于5月15日前完成。

活动方面,共有四大系列14场次。其中会议论坛4项,中国—中东欧国家城市市长论坛、中国—中东欧国家海关检验检疫对话会为国家级活动;经贸洽谈7项,其中中国—中东欧国家投资合作洽谈会为国家级活动;贸易展览2项;人文交流1项,即“舌尖上的相遇—中东欧美食与浙江百县千碗”活动,6月7日—9日在江北老外滩举行。

本届博览会斯洛伐克和立陶宛为主宾国,吉林省为主题省,绍兴市为魅力城市。

这个双休日热煞了

本报讯(记者 石承承)气温“飙”起来,谁都拦不住。即将到来的双休日,恐怕是要“热煞”了。

一直到周日白天,我市都会高唱“小情歌”。天气如同复制粘贴般的“晴到多云”;气温更是如同脱缰的野马般往上蹿,今天的最高气温预计在26℃左右,和昨天差不多,等到双休日,蹿到28℃以上是“小菜一碟”,蹿到30℃也不是不可能。

从市气象台目前的预报看,从今天开始,最低气温将爬升到15℃及以上。

即将到来的双休日,天气也并非“风平浪静”。从目前的预报看,周日夜里开始,我市会有一次阵雨或雷雨天气过程,大家要多加留意。

第六届中国机器人峰会开幕

四明湖畔上演机器人总动员



自动驾驶的无人车成为四明湖畔风景线。

无人驾驶的汽车驶过亮丽的湖滨,有助于医疗康复的机器人,会做菜、会下棋“懂生活”的机器人争相登场……昨天,第六届中国机器人峰会暨智能经济人才峰会在宁波余姚开幕,四明湖畔被智能科技占领,锦绣山水与科技盛宴交织成一道独特的风景线。

□通讯员 杨明 记者 顾嘉懿 文/摄

开幕式上28个项目现场签约

下棋机器人、做菜机器人、酒保机器人、会写春联的机器人……峰会现场,拥有各种“技能”的智慧型机器人吸引了各路嘉宾的眼光。

以核心零部件为主的主会场展区,一个会下五子棋的机器人所向披靡战无不胜,引起多人围观。从执子、移动到落子,机械臂的操作一气呵成。“表面上看是下棋机器人,实际卖点是其中的伺服驱动装置。”据研发公司辛格林纳工作人员介绍,此套技术可根据客户需求定制智能方案,现多应用于焊接、分拣等领域。

位于浣水桥至玉兔岛的无人驾驶汽车展示区

体验者最多。现场百款先锋号,使用的是舜宇中央研究院与西安交通大学联合开发的自动驾驶无人车方案。它所搭载的多种传感器及先进算法可以全方位检测车身周围的行人、物体等,可在复杂环境实现无人驾驶。

据了解,本届机器人峰会以“机器智联、赋能万物”为主题,吸引了近6500位中外来宾到会,72家企业参展。15位中外院士的加盟,更使峰会星光熠熠。开幕式上,共计有28个项目现场签约,总投资预计达121.65亿元,体现出智能制造对产业转型、高质量发展的推动力。

多位院士带来重量级报告

本届机器人峰会共设有学术交流、引才引智、产业对接、专题活动、展览展示、机器人比赛六大板块,跨行业、跨学科地邀请了海内外知名科学家、两院院士、国家“千人计划”专家等顶级学者、企业家、投资人出席峰会,为全球机器人技术、产业领域搭建了思想交融与观点碰撞、合作的平台。

昨天上午进行的主旨论坛上,中国工程院院士潘云鹤发表了《AI及机器人的新方向》报告,给出了他认为的两个重要的机器人发展方向,自主智能机械与人机共融增强智能技术;中国工程院院士郑南

宁发表了《直觉性AI与无人驾驶》,表明需要增强人工智能技术和机器人技术的深度结合,提高系统的自主能力,也包括人类的直觉能力和人工智能技术的结合,提高人工智能对复杂问题求解的能力,代表了中国人工智能和机器人事业发展的一个新思想、新高度。此外,欧洲科学院外籍院士陈俊龙讲述了《新型无人系统编队控制及队形变换》、德国汉堡科学院院士张建伟介绍了《机器人智能的图灵测试及模块构建》、英国皇家工程院院士杨广中提出了《机器人的挑战与机遇》,皆为最前沿、重磅级的报告。



宁波首家安龙小黄牛 专营牛肉餐馆开业



从切下到上桌只要5分钟。通讯员供图

本报讯(记者 黎莉)“师傅,我要一份牛腱子肉,做白切,另外要一份秘制牛汤。”昨日,宁波首家安龙小黄牛专营牛肉餐馆开业,不少食客慕名而来。消费者可以像在生鲜超市一样,在店内选购好新鲜的牛肉后,交给厨房现场制作。从切下到上桌,5分钟即可享用。

为了让宁波市民能更方便地吃到地道的安龙小黄牛肉,经宁波在贵州挂职干部牵线搭桥,从去年7月开始,安龙小黄牛正式投放宁波市场。专营餐馆的开设,不但让市民有了新的消费选择,同时也为甬黔对口帮扶中,精准扶贫的安龙小黄牛项目拉长了产业链。

海曙406份助残微心愿 等市民前去认领

本报讯(通讯员 赖佳萍 记者 樊莹)昨天,海曙区馨之园社会助残服务中心发起“夏日送清凉 微爱传真情”助残微心愿大礼包认领活动,活动将通过众筹的方式帮助海曙区406户低保边缘残疾人圆梦。

此次众筹的“夏日清凉大礼包”包括洗衣液、花露水、洗洁精、香皂、蚊香、牙膏等生活必需品,虽然价值仅60元,但对于低保家庭来说却是非常实用的。

你也想参加,可通过以下方式参加认领:1、关注“海曙助残”微信公众号,进入“夏日·释放爱——406份助残微心愿大礼包等你来认领”这条新闻推送,识别里面的二维码,即可献爱心;2、拨打热线电话83879882报名参与。认领完毕后,所有热心的市民能得到海曙区慈善总会出具的电子版捐赠证书。

